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at alt Íl 

Siró oroszlán 
a a Temesvár, jan. 23. 

áldozatok ellenére is, melyeket 

amennyi államnak k kellett hozni
 Há- 

"Ináan a háboru likvidálása érdekében, 
milu jgállapitható, hogy az objektiv köz- 

n emény valamennyi országban meg- 

1miugvással és megelégedéssel fogadta 

megegyezés hirét. És ha az angol 

blomácia és sajtó egyhanguan meg- 
nub1 

tapitja, hogy ezzel a lépéssel a há- 

wuutáni ujkori történelemnek ileg- 

4 Mlatosabb fejezete zárult le, ugy bizo- 

máélt nára megvan minden okuk, hogy a 

Ugai tényt igy minősitsék. Anglia 

lószinüleg valamivel clfogulatla- 

bbul itélheti meg a megegyezés 

igy jelentőségét és horderejét a jö- 

dő békéje szempontjából, mint az 

Mvdyazilag is közvetlenebbül érdekel- 
Vagy például Csehszlovákia és 

nek félhivatalosa a cseh Bohémia. 

2) Mhágai egyezmény nemcsak a béke 

Mvének befejezése érdekében volt ki- 
mualó tény, hanem azért is, mert egyes 

uűtetőknek kinyitotta a szemét és oda 

uóritotta vissza őket, ahol helyük 

mn. Ez éppen a Bohémia kommentár- 

aból itélhetű meg. Letörték egy kissé 
arvait és még egy-két erélyes rend- 

nfasitás talán kigyógyitja a nagy- 

malii mániából. Egyelőre még berzen- 

ik ugyan és történelemhamisitással 

Máy állitja be a dolgot, mintha Cseh- 
MMovákia az ántánthatalmakkal együtt 

őztesen került volna ki a világhábo- 
piln ból. Élünk még kortársak, akik tud- 

at alk hogy Csehszlovákia még papiron 

etől, JI 1I 

m létezett, amikor cseh ezredeket 
Mett feleszlatai és más ezredekbe 

) et lolvasztani, mert a hadviselés náluk 
8ak a kezek felemeléséből állott. Tud- 
k még, mert végigéltük, hogy egy- 

ju y cseh katona mellé két más nemze- 

, hogy ezek alkalomadtán lefog- 
sák az emelkedésre mindig kész ka- 

A történetirás már megállapi- 
tta azokat a étetlet is, elye 

k véghez. Nem volt jó a Bohémiá- 
k ezeknek emlékét felidézni. 

igyekezett hallgatással fátyolt bori- 
A ni rájuk. Minek olyan sebeket fel- 

a aggatni, a önmagának 
] 

melyek csak 

ihatnak? Győztes állam? Csehszlo- 
ikia? Ugyan kérem! Hol volt Cseh- 

ué lovákia, amikor csatákat nyertek itt 
i * " " 

s ott is és a háborut a nagyántánt 

3 verte meg? Talán a cseh emigráció 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Timiscar
a- 

lváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este 9 

rálg 2-s2, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

ak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyed-
 

re 3230 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

200 Let vagy ezekkel egyenlő. ertekü valuta 

mnert 

POLITIKAI NAPILAP 

TIMISOARA. 4030 JANUÁR 24, 

kiáltványainakgáztámadása billentette 

a győzelem mérlegét a nagyántánt ja- 

vára? Bizony nagy baklövés volt arra 

hivatkozni, hogy eddig győztes állam- 
nak gondolták magukat. Igy legalább 

megtudta ennek ellenkezőjét az az 

miabb csehszlovák generició 1s melyt 

FELELŐS szERKESZTŐ 
Dr. VOCHETICH ENDRE 

az iskolákban tanitott nernzei történe- 

lemmel megtévesztettek és félrevezet- 

tek. A nagyhatalmak Mágában ulra 

kijelölték Csehszlovákiának azt a he- 

lyet, amely az európai államok társa- 

ságában megilleti. Ez a hely egészen 

) kölönlezes Poziciót biztosit a esehek- 

glőtzetési arak Temesvárott es videken 
kéezbesltésse: havonkint 80 Lel, negyed 
évre 240 Lel, 
s00 Lel. Közüsziviselők és állami! nyugdija- 
sok részere: havonkint 860 Lel, negyedéevre 

180 Lel, tfelévre 380 Le, egesz évre 700 Le. 
z .. 7 aat e 

tetévre 450 Lel, egész évre 

PENTEK ÁRA A LEl, BUKARESTBEN 8 LEI 

nek. Nem voltak ők sem győzök sem 

legyőzöttek,. Mert legyőzetni vagy 

győázni csak az képes, aki harcol. A' 

cseh eimeres oroszlánt pedig nem lát- 

Ellenben látjuk most 

Elszomoritó látvány ez iré 

ereszlán. 

tuk harcolni. 

slrni. 

Aszerbek fenyegetöznek 
Marinkovics nincs megelégedve a hágai 

- A román sajtó érlékeli a 

megegyezési, melynek nagy gazdasági és 

jeieniőséget lulajdonit 

eredmeénnyel 

politikai 

Temesvár, január 23. 

A hágai események még mindig a 

közérdeklődés homlokterében 

és az egyes érdekelt államok 

azokat az 

állanak 

eshetőségeket mérlegeli, 

amelyek a hágai megegyezés nyomán 

származhatnak. A kisántánt államai 

közül a csehszlovák Benes után 

tegnap a jugoszláv Marinkovics 

külügyminiszter is nyilatkozott és a 

Politika munkatársának a következő- 

ket mondotta: 

- A hágai megállapodás a magya- 

rok szivós és erős ellentállása miatt 

nem mondható mindenben kielégitő- 

nek. Néhány kérdésben nem történt 

végleges döntés, amely körülmény két. 

ségtelénül befolyásolja Középeurópa 

gazdasági helyzetét. Legrosszabbul 

Bulgária járt, mig a magyarok és az 

osztrákok álláspontjukat keresztülvit- 

ték. 

Az európai közvélemény ugylát- 

szik egyes államokat közelebb érez 

magához, mint másokat, A szláv 

nemzetek ezt tudomásul veszik és 
a jövőben számolni fognak vele. 

A román saitó nagy része, most, 

hogy a hágai megállapodás összes 

részletei ismertek. nagy cikkekben 

kommentálja a megállapodást. A Cu- 

vantul szerint a hágai konferenciá- 

nak szinpadias, deus ex machinaszerü 

befejezése olyan eredmény, amely azt 

a tudatot ébreszti bennünk, hogy 

a második hágai konferencia a leg- 

termékenyebh tanácskozás volt a 

háboru utáni konferenciák sorában 

és ez hivatott konszolidálni az ui 

európai rendet. 

Folytatólas megemlékezik az optáns 

ügynek genfi tárgyalásairól és a fag- 

messzebbmenő dicséret hangján emlé- 

kezik meg Apponyi Albert 

aki hazáját ért szerencsétlenségben 

ugy emelkedett ki a genfi tanácsko- 

grófról, 

sajtója 

zásokon, mint antik tragédiák hőse. 

nalaás hangon emlékezik meg Titules- 

curól, aki méltó ellenfele volt az ősza 

Apponyinak. 

A Curentul nézete szerint az optáns- 

ügy rendezésével Magyarország a leg- 

veszedelmesebb, Románia elleni agitá- 

ciós fegyvert adta ki a kezéből. Hágá- 

ban befejezést nyert az a nagy diple- 

máciai hadjárat, amely Románia és 

Magyarország között évek óta folyik 

Végül támadja Magyarországot, me- 

lyet békebontással vádol. 

A kormányhoz közelálló előbbi két 
lapnak megállapitásai után érdeke- 

sek az Üniversulnak a hágai megegye- 

zéshez füzött kommentárjai. A kor- 

mánypárti lapok - irja az Universul 

- a kormány és a román álláspont 

teljes sikeréről számolnak be. De 

nézzünk csak a dolgok velejére. Há- 

gában elfogadták a román álláspon- 

tot, hogy az optánsügyekből folyó ösz- 

szes kártalanitásokat a magyar jóvá- 

tételi összegekből egyenlitik ki. 

De mennyit tesznek ki ezek a kár- 

téritések? Ezt akarja a román köz- 

vélemény megtudni! 

És ha ezt az összeget levonjuk a 

VYoung-terv szerinti megegyezési ösz- 

szegből és a hágai megállapodás sze- 

rinti fizetésekből, akkor megtudjuk, 

vajjon mit kell még Magyarország- 

nak fizetni. Azt is iria a kormánypár- 
ti sajtó. hogy Románia és Magyaror- 

szág között az összes függő kérdések 

elintézést nyertek. A román közvéle- 

mény többek között kiváncsi arra, 

vajjon milyen elintézést nyert a helyi 

érdekü vasutak ügye, az ipari és ke- 

reskedelmi kérdések. Erre vagyunk 

kiváncsiak és nyilatkozzék a kormány 

a parlamentben számszerü adatokkal 

és csak ezeknek az adatoknak a bir- 

jon 

konferencia sikeres 

tokában állapithatjuk majd meg, vaj- 

a hágai megállapodás olyan meg- 

egyezés-e, amelynek örülhetüunk, 

vagy csak kompromisszam, amely- 

bál a legközelebbi jövőben ujabb 

ellentétek és vitás ügyek fakad- 
hatnak. 

A Dimineata a kormány sikerének 

minősiti a hágai megállapodást. Meg- 

emliti, hogy a közös kassza felallítá- 

aki még az optánsper bécsi tárgyalá- 

sai alkalmával tette ezt az ajániatot a 

budapesti kormánynak. Dicséri Titu- 

leseu diplomáciai sikerét, majd cik- 

két igy fejezi be: - A hágai mogálla- 

podás levette vállunkról azt a ve- 

szélyt, hogy esetleg az optánsoknak 

járó kártalanitás fejében három négy 

milliárdot fizessünk. Azonban ennek 

a közöttünk és Magyarország kö- 

zött fennállott vitának a kiküszö- 

bölése nagymértékben lehetetlenné 

teszi majd a trianoni békeszerzöődés 

reviziója elleni küzdelmet is. 

Titulescu londoni követ nyilat- 

kozott, hogy bár Románia elvi kérdé- 

sekben engedményeket tett, azonban 

sának eszméje Maniutól 

pénzügyi téren olyan 

ményt ért el, amely mindenért kár- 

pótol. 

Newyorki jelentés szerint a hágai 

befejezése és a 

londoni flottaértekezlet reményteljes 

megindulása miatt a newyorki tőzs- 

dén tegnap erős hossz jelentkezett. A 

német és angol 

szilárdultak. Az olasz és belga papi- 

rok irányzata tartott, viszont a fran- 

cia értékek ellanyhultak. 

Amsterdami távirat ugy tudja, 

hogy a newyorki Federal Reserve el- 

nökét. Mac Garrahot szemel- 

ték ki a N Jóvátételi Fíze- 

tési Bank elnökének. 

emzetközi 

Mémet Birodalmi Ba 

gyának szintén tagja. 

jelentős ered- ; 

értékek rendkivül meg 

M ac Garrah a . 

nk igazgatótaná- 

e
 



r főkönyvelő tragikormikus k kalandja, akinek 
lakásátfeltörteké és butoraitteherautón elvittek 

Budapest. január 28. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Bauer 

Vilmos főkönyvelő kényelmesen ren- 

dezte be az életét. Nem akarja más 

ember lányát eltartani, ami magya 

rán annyit jelent, hogy nem nősült 

meg. Éli a maga vidám és gondtalan 

életét és a Forgács-utca 22. szám alatt 

levő házban csinos kis legénylakást 

rendezett be magának. Tegnap reg- 

gel Bauer Vilmos fütyürészve öltöz- 

ködött, aztán pedig bezárta lakását, 

amelynek külső ajtaján biztonsági 

zár volt, elment a kávéházba regge- 

lizni, onnan pedig a hivatalába sie 

tett. 

Délben szokott vendéglőjében meg- 
ebédelt és azután hazatartott. Nagy 

volt azonban a meglepetés, amikor a 

lakása elé ért. A külső ajtóról a biz- 

tensági zár le volt feszitve, az ajtó 

pedig nyitva volt. Rosszat sejtve lé- 

petb be a lakásba, ahol rémes kép fo- 

gadta. : 

A lakásban minden össze-vissza 

volt dulva, mintha a két legény- 

szoba csatatér szinhelye lett volna. 

Mindjárt az első tekintetre feltünt 

Bauernak az is, hogy több nagyobb 

butordarab eltünt a lakásból. 

Eöből nyilvánvalónak látszott, hogy 

a lakásfosztogatók, akik a főkönyve- 

lő távollétében a lakásban jártak, 
olyan, vakmerőek voltak, Hogs a hi 

magukka ár eittél ányzó Dutbrokat 

amit csak teherautón lehetett meg- 

cselekedni. 

Bauer Vilmos azonnal a telefonhoz 

rohant és a nagyszabásu tolvajlásról 

értesitette a rendőrséget. A főkapi- 

tányságon is ugy látták, hogy ameri- 

kai stilusu esettel állanak szemben és 

ugy intézkedtek, hogy a detektivek és 

rendőrök a bünügyi osztály legujabb 

nyomozó autójával siessenek a hely- 

szinére. Ez az autó nemcsak külsejé- 

vel feltünő, hanem azzal is, hogy rá- 
dió készülék van rajta, azonkivül fel 

van szerelve a modern nyomozási 

technika minden vivmányával. Az uj 
rendőrségi autó, amelynek ez volt a 
premierje, az utcákon, amelyeken vé- 
gigfutott, mindenütt közbámulat és 

csudálkozás tárgyát képezte. Csudál- 

koztak azonban a detektivek is, ami- 
kor a Forgács-utca 22. számu ház ka- 

puja elé állottak. A kapu közelében 
rendőrt találtak, akitől megkérdezték, 

hogy nem látta-e az autós butortol- 
vajokatt 

A rendőr kijelentette, hogy tolva- 
jok nem jártak a házban, hanem 

igenis ott járt a végrehajtó. Ha- 
marosan kiderült az is, hogy a vég- 

tehajtó tisztelte meg Bauer Vilmos 
lakását. 

A rendőr elmondta azt is, hogy a 
végrehajtó délelőtt eljött Bauer Vil- 
moshoz, de az ajtót zárva találta. Mi- 
vel már többször járt ott anélkül, 
hogy bemehetett volna, élt törvényad- 
ta jogával, rendőröket hivott, laka- 
tost hozatott, felnyittatta az aj- 
tót és behatolt a lakásba, ahonnan 
mindjárt el is vitte a lefoglalt buto- 
rokat. Azonban azoknak csak egy ré- 
szét vitette el, a másik részét a ház- 
ban levő egyik üres helyiségben rak- 
tározta el. A dolognak nyitja az volt, 
hogy Bauer Vilmos ellen egy buda- 

an makacsul nem fizetett, mire 
a kereskedő végrehajtást kért el- 
lene. 

Most azonban, amikor távollétében a 
végrehajtó elvitte diványát, amelyen 
ebéd után szunditani akart, azonki- 

Temesvár, január 23. 
Ismeretes, hogy a temesvári mun- 

kásotthont és az abban elhelyezett jó- 
léti üzemeket az ügyészség tavaly áp- 
rilis hetedikén a munkásotthon előtt 
lejátszódott események után birósági 
zár alá vette. Hosszas utánjárás ered. 
ményeként és Baran Koriolán dr. 
ideiglenes főpolgármester közbenjárá 
sára a belügyminiszterium az otthon 
üzemeit a zár alól feloldotta és azokat 
a munkásságnak visszaadták. Ez ta- 
valy decemberben történt, azonban 
alig két héttel a zár alól való felot- 
dás után kezdődtek a munkanélküli 
tüntetések és az ez év január elején 
történt demonstráció után az otthon- 
ban levő üzemeket ismét zár alá n. 
lyezték. A munkásság erre ujból ak- 

Temesvár, január 23. 
Tegnap délelőtt tiz óra tájban a já- 

rókelők a gyárvárosi Széna-téri hid 
közelében a Bega partján egy férfi- 
kalapot találtak Amikor azt kiván- 
csian felemelték, alatta egy levelet 
találtak, amely a gyárvárosi rendőr- 
séghez volt cimezve. A levelet azonnal 
elvitték a rendőrségre Velici 
rendőrfőnökhöz. A levél tintaceruzá- 
val volt irva és a kuszált betükkel 
rótt sorok a levéliró izgatott és ideges 
lelki állapotát árulták el. A levelet 
Tei a n Demeter 

volt tüzoltó irta. aki bejelenti öngyil- 
kosságát. Teian levelében elbucsuzik 
feleségétől, Temesvártól és az élettől, 
majd kéri a rendőrfőnököt, hogy ön- 
gyilkosságáról értesitse feleségét, aki 
a gyárvárosi Mérleg-utcában lakik. 
Velici zendőrférök az üzvpn megin- 

Alapitási év: 1906 

800 

pesti kereskedő már régebben pert 

inditott a nála vett áruk vételára 

vül egyéb butorait is, sietett 

és a végrehajtási költséget is megte- 
ritette ugy, hogy pár óra mulva már 
vissza is kapta az összes butorait. 

Az uj rendőrségi nyomozó autó pre 

mierje tragikomikumba fult. Az au 
tó a detektivekkel, a rádióvai és min- 
den modern felszerelésével együtt 
visszatért a főkapitányságra. 

Hjbóől miuegynyitják a 
miuunkásottihon üzemeit 

sára. Kérelmet intézett Safirescu 
Demeter vezetőügyészhez azzal, hogy 
az üzemeket oldja fel és adja at a 
munkásságnak. Safirescu vezetőügyész 
tegnap intézte el ezt a kérést és padig 
kedvezően, Átiratot intézett ugyanis a 
temesvári rendőrséghez és abban en- 
gedélyt adott A munkásotthonban el- 
helyezett üzemeknek alól való 
feloldására. A vezetőügyész kizárólag 
az üzemekre vonatkoztatja ezen hatá- 
rozatát és igy a munkásotthon nagy 
ferme, amely mozielőadások megtar- 
tására szolgált, továbbra is zár alatt 
marad. Ezt a határozatot ma kézbesi: 
tik a temesvári rendőrségnek és igy 
a pénteki ünnep folytán szombaton 
kerül sor az üzemek ismételt kinyitá- 

zár 

sára. 

eiót kezdett az zemek iélezabadit 

A Begába ölten magát, 
mert nemnnvwolt állása 

huszonnyolc éves 

ditotta a nyomozást és értesitette az 
öngyilkosságról Teian felesőgét, aki 

je miért követte el rettanetes tet- 
tét. Az asszony elmondotta azt is, 

hogy férjével januái elseje óta harag- 
ban volt, aki el is költözött a Eözös 
lakásából. Két nap előtt azután meg- 
jelent nála és kérte, hogy bocsásson 
meg neki. Az éjszakát odahaza töltöt- 
te. és reggel hét óra tájban azzal tá- 
vozott ei hazulról, hogy állást megy 
keresni. Teian január elseje óta 
ugyanis nem volt állásban és bátyjá- 
nak, Teian Miklós nagyszentmiklósi 
gazdálkodónak is irt, őt szintén meg- 
kérte, hogy szerezzen a számára állást. 
Valószinü, hogy a hetek óta foglalko- 
zás nélkül levő Teian Demeternek ki- 
látásba helyeztek egy állást és amikor 
még sem tudta megkapni. annyira el- 

A bank ákal kezelt idegen tőkék 

Termesvari Bank 
és Kereskedelmi Részv.-Társ. 

Alapitási év: 1906 
Alaptőke és kimutatott tartalékok: 170 millió lei 
Mindennemü bankművelet lebonyolitása. Betétek legelőnyö- sebb kamatoztatása folyószámlá án és takarékkönyvecskékben 

Az intézet igazgatóságában a következő 
bankok vannak képviselve: 

Angol-Magyar Bank Részv.-Társ., Budapest 
Schoeller é Co. Wien-Zürich 

Bandue Marmorosch, Blank é Co.,S. A. Bukarest 
összege 1920 végén circa 

miltió lei. 

fizetni 

nuár végén azután télapó erősen ne 

A drága szobo 
elmondotta, nem tud arról, hogy fér- 

keseredett, hogy a munkanélk 
elől a halálba menekült. / 

tragikuomát növeli az a 
mény, hogy éppen tegnap délelő 
méesvárra érkezett a bátyja, aki 6 
teni akarta, hogy állást z , 
mára orinhan A vélt orénk 

eset 

gyárvárosi rendőrség most keren 
a Bega hullámai között Teian T. 
ter nolttestét. 

Vince 
napja volt tegnap és egészen bizo 
hogy sok falusi parasztházban id 
a százados mondást, amely ugy 
hogyha hideg a Vince, akkor tele 
a pince. Tegnap értük meg 
napját, amely négy fok hideget a 
és reggel havat Kezdett szitálni, d. 
tán abbahagyta azt. A felhők 
ban felettünk maradtak hóval 1 
sen és lehetséges, hogy a fehér p. 
szapora hullását mára tartogatják , 
munkra. A muit esztendőben Via 
napján nulla 1okon állott Temesvát 
a hőmérő, pedig csak néhány naj ; 
előbb is, tizenhét fok hideg volt. 
tavalyi tél különben elég szeszéle 
volt. mert a hideg és enyhe idő ey 
mással váltakozott és gyakran ; 
történt, hogy erős fagy után másap 
rTaesett az eső, harmadik napon 
dig megint dermesztő hideg elt. h 

durálta magát ás napról-napra 
gyobb hideget adott. A hideg febrir 
llén érte el tetőfokát, 
mincöt fok volt. Ezzel aztán m 
törött és hamarosan elkövetkezei 
lanyhulás. Hogy idén mi követke 
Vince után, még nem tudjuk. Ez 
lőre azonban a meteorológusok mi 
nem igérnek hagyobb hideset, 

amikor h 

körül érdekes per indult m 
Budapest, jannár 28 

(iudósitónk telefonjelentése,) A b 
dapesti törvényszéket feltünést kel 
per foglalkoztatja, amelyet két tes * 
vér tett folyamatba a magyar álla 
ellen és abban egy adásvételi szerz 
dés megsemmisitését kérték. Néhán 
év előtt meghalt Ferenczy Istva 

Az elhaltt 
Jánosdeák Paulin 

férjezett Sandi Gyuláné és Jáno hn 
deák Elli, férjezett Harmati B 
láné nyolcvan bronzszobrot örökö 
lek. Ezeket a szobrokat még anna 
idején 210.000 koronáért eladták a ma 
gyar államnak, Most utólag jöttek re: 
az öröklő tesívérek, hogy az eladot! 
szobrok között volt egy eredeti Le0 i 
nardo da Vinci alkotás és ez a szobol 
s0 kszorosan 

ismert szobrászmüvész. 

rokonai 

többet ér, mint a nyolc 
szoborért kapott összeg. Err 

pert inditottak a magyar állam ellen 
és abban azt fejtik ki, hogy a szak 
értő becsüs a szobrok felülvizsgálása Mgy 
és ellenőrzése alkalmával rosszakara: ! 
tot árult el, mert első látásra - mint 
akértőnek - fel kellett fedeznie a 
nagy értéket képviselő Leonardo az t 
Vinci-szobrot. A budapesti törvény h e0, 
széken tehát ezen az alapon kártalani i 
tást, illetve az adásvétel megsemmisi: Tív 

van 

tését kérik. A törvényszék legközelebb 
már tárgyalást tart az érdekes ügyben. 



Temesvár, jan. 19. 

Az élet drága, de a halál sem 

lcsó. Igaz, hogy az elköltözöttnek in- 

a, yenben van, azonban annál több gon- 

ot okoz a temetés a hátramaradott
ak- 

e ak. A mult esztendő óta azonban Te- 

Nayhesvárott ezen a téren mérséklé
s ál- 

i a 
. z y. 

tula btt be. A temetkezési vállalat a vá- 

u es monopóliuma és a városi tanács 
1 

z 1 *) 

üly, bszállitotta a temetések árát. Ebben 

tanácsot az vezette, hogy a temet- 

ulg,ezési vállalatot altruista alapokra ki- 

ánta fektetni, amelynek nem szabad 

övedelmeznie. Igy érthető azután, 

tónl , ogy a mult évben hat millió lei for 

1 alom mellett mindössze 200.000 lei 

Ma vereség maradt, amit viszont majd- 

em teljesen felemésztett az alkalma- 

ayottak fizetésének javitása. A vá- 
obsi tanács a temetéseknek kilenc ka- 

sgóriáját állapitotta meg. Ezekből 
Áárom - 15.000, 22.000 és 35.000 leies 

rban lukszustemetés. A másik hat 
valea ategória az ugynevezett polgári te- 

netéseket sorolja fel. Ezek közül a 

gdrágább 12000 lei, a legolcsóbb 
000 lei. A temetkezési vállalat igaz- 

atójának a városi tanácstól felhatal- 
aazása van rá, hogy 

de a gyászolókkal szemben a legna- 

mi gyobb méltányosságot tanusitsa és 

nu a hatóságilag megállapitott árak- 
ue, ból engedményeket tehessen. 

gy a 2000 leies temetésért igen gyak- 
úlan csak 800 leies számlát állitanak 

Ei 1 i. Ezzel szemben Aradon, Kolozsvá- 

*tt, Nagyváradon és más városokban 

mint azt hivatalos okmányok iga- 
b0]sák - a lukszustemetések ára 80.000 

iig is fölrug, a legolcsóbb pedig 4800 

i. A városi temetkezési vállalatnak 

muudtját koporsógyára van és ez teszi le- 

ga etővé, hogy olcsóbban állithassa ki a 
metéseket. 

1929-ben 1566 temetés volt Temesvá- 

tt. Ebből azonban csak 922 volt a 

tett, 644 temetést pedig teljesen in- 

enesen végeztek. Ma ezek a sze- 

el 

k ár nem olyan megalázók mint ré- 
nte. Nincsen már gyalulatlan és 

stetlen koporsó és az sem fordul 
bbé elő, hogy a kórházi halottakat 

uha nélkül temetik el. Minden ingyen 
temetett szegény halott kap feketére 

] stett koporsót és keresztet, azonki- 
il gondoskodnak róla, hogy a kórhaz 
y a szegényház halotti ruhát ad- 

Hogy a hátramaradottak 
ennyire csak anyagi tehetségeik sze- 

nt végeztetik a temetéseket, azt is 
baz nnyen láthatjuk. A fizetett temeté- 
u k közül 208 nem haladta meg a 2000. 
llam a MaH a 4000, 158 a 6000, 104 a 7500, 65 a 
000 és 96 a 12.000 leit. Lukszusteme- 
d8m s volt 15.000 leiig hatvanhat, 22.000 
iig 45 és mindőssze tizenkilenc, 

Mhely ennél többe került. 

A városi temetkezési vállalat azon- 

an gondot fordit arra is, hogy a 

közegészségi és köztisztasági elő- 

úrü irásokat a legnontosabban betartsa. 

ravatalozásnál használt fekete posz- 

t és egyéb anyagot minden egyes te- 

tés után fertőtlenitik és csak ugy 

sználják föl ujabb ravatalozásnál. 

azel elkerülik a betegségek esetleges 
thurcolását, de annak a veszélynek 
m teszik ki a gyászolók lakásait, 

8 sy azokba esetleg máshonnan polos- 

A város 1922ben alkotott szabályren- 

deletében tette városi monopóliummá 

a temetkezési vállalatot. Ma már min- 

den város arra törekszik. A külföldön 

megtették ezt már Budapesten. Bées- 

ben, Grácban, Prágában, Münchenben, 

Milánóban, Barcelónában és másutt. 

Romániában most foglalkozik en- 

nek megvalósitásával egy csomó 

más város. 

ásfélezer embert temetett el az elmult 

vben a temesvári temetkezési vállalat 
Bukarestnek január elseje óta van sa- 

ját temetkezési vállalata, amely az el- 

ső lépés a monopólium megalkotására, 

amely a magánvállalatok megváltásá- 

val fog járni. Azoknak a városoknak 

a kiküldöttei, akik a temesvári váro- 

si temetkezési vállalatot tanulmányoz- 

ták, a legdicsérőbb elismeréssel nyi- 

latkoztak erről az emberbaráti és pél- 

dásan vezetett intézményről. 

Hét gyógyszertár működik Temes- 
várott törvénytelenül 
Temesvár, január 23. 

A temesvári itélőtábla érdekes köz 

igazgatási pert tárgyalt, amelyet 

Sárga Gyula erzsébetvárosi gyogy- 

szerész intézett a közegészségügyi mi- 

niszterium ellen. A panaszra az a kö- 

hogy a 

miniszterium engedélyt adott Kővá- 

rülmény szolgáltatott okot, 

ri József temesvári gyógyszerésznek, 

hogy a Telekház-téren a Sárga gyógy- 

szertártól alig 

gyógyszertárt nyithasson. 

száz lépésre szintén 

A tegnap 

megtartott tárgyalás során Sárga jo- 

gi képviselője kifejtette, hogy Kővári 

1921-ben kapott koncessziót. Akkor a 

belvárosi Rezső-utcában üzlethelyisé- 

get is bérelt, azonban azt később át- 

adta. Nyole év után Kővári egyszerre 

az Erzsébetvárosban nyitott patikát. 

Sizennyolc esztendeig lakott egy lakásban 

A törvény értelmében, ha patikaenge- 

délyt kilene hónapig nem vesznek 

igénybe. ugy arra ujabb pályázatot 

kell kiirni. IÍgy tehát a miniszterium 

törvénysértést követett el, amikor a 

régi engedély alapján patikanyitási 1. 

jogot adott Kővárinak. Kifejtette, 

hogy ma huszonhat gyógyszertár mü- 

ködik Temesvárott. - héttel több a 

megengedettnél. Kérte, hogy Kővári 

koncesszióját a tábla semmisitse 

meg. A tábla érdemben nem tárgyalta 

a kérdést, mert időközben a közegész- 

ségügyi miniszterium megszünt és 

ezért a biróság utasitotta Sárga Gyu- 

lát, hogy panaszát terjessze ki az 

egyesitett munka, népjóléti és köz- 

egészségügyi miniszterium ellen. 

és most kilakoltattak egy hetven éves 
matrónát 

Temesvár, január 23. 

Hideg téli szél söpri végig az utcá- 

kat. A belvárosi Petőfi-utea 6. számu 

ház kapuszegletének támaszkodva egy 

hetven éves asszony sir. Az utca népe 

érdeklődéssel tekint a siró asszony fe- 

lé. A kapuban hatósági emberek. Ez 

az asszony zokogva mondja: 

Az istenért uraim, ha jó voltam 

itt tizennyolc évig, akkor hagyjanak 

addigra, amig Szent Mihály lován 

kivisznek oda, ahova a lelkem minden 

sóhajtása már régen vágy... 

Az asszonynép összesug, fejüket csó- 

válják és hallatszik a szó: 

- Kilakoltatás... 

A Petőfi-utcában, a hatos számu pro- 

letárlakásoktól hemzsegő épületből ki- 

lakoltatnak egy Wolff Ferencné 

nevü hetven éves özvegyasszonyt, aki 

tizennyole éven át pontcsan fizette a 

házbérfilléreket a háziurnak, de most 

rosszabbra fordult az idők járása és 

képtelen volt 

előteremteni ezt a pénzt és ezért a Ki- 

csiny oduból távoznia kell. 

talán egy-két hónapja 

Alapitási év: 1890 

Alaptőke és kimutatott tartalékok: 
10 fióküzlet Budapesten, 17 fiók és affiliált intézet Magyarországon. 

A bank által kezelt idegen tőkék összege 
1929. év végén circa 160 millió pengő. 

........... 

Angol-Magyar Bank R.-T. 
BUDAPEST 

És lassan kezdődik a hivatalos ak- 

tus. Munkásokat keresnek, akik seged- 

keznek abban, hogy ezt a hetven éves 

özvegyasszonyt, a tizennyolce éves la- 

kót, minden holmijával együtt kiia- 

koltassák. Megszólitanak egy ferfit, 

azonban nyomban egy asszonyi hang 

sivit bele: 

- Te ne segits, hadd vigyék ki ma- 

Régi rozzant butorokat cipelnek az 

udvarra és a kapu elé. 
gény Wolffnénak 

Vajjon sze- 

mennyi régi, régi 

álma, mennyi régi, régi emléke füző- 

dik azokhoz a butordarabokhoz. Nin- 

csen sok. Hamar végeztek. A hatósági 
ember átnyujtja a kicsiny lakás kul- 

csát a háztulajdonosnak. Ezzel jelzi, 

mint az állami itéletvégrehajtó, ami- 

kor jelentést tesz felettesének: 

- Az itéletet végrehajtottam... 

A hetven éves asszony a kapufának 

dőlve zokog. Vajjon hol fog a követ- 

kező éjjel megpihenni? Nem kérdi 

senki. Ezeknek, akik ezt a szomoru 

esetet látták, nines felesleges férőhe- 

lyük. z- 

Alapitási év: 1890 

40 millió pengő 

Junian 
igazságügyminiszfter 
Temesvárra érkezik 

Temesvár, január 23. 

Marta Sándor dr. a temesvári ite- 
lőtábla főelnökének akciója, amely a 
temesvári itélőtáblán létesitendő har- 
madik Manaes megszervezésere irá- 
nyult, tudvalevőleg sikerrel járt. A 
legfelső biroi tanács most tartott üle 
sén az uj tanácsnak az elnökét és a 
tábiabirákat is kinevezték és a tanács 
február elsején kezdi meg muüködését. 
Az uj tanács felavatása ünnepélye. 
keretek között fog végbemenni. Meg 
hivják Junian igazságügyminisz- 

tert is, aki a bánsági képviselőknek 
már igéretet tett, hogy február else- 
jén feltétlenül Temesvárra érkezik. 
Az igazságügyminisztert ünnepélyes 
fogadtatásban részesitik és az ujon- 
nan kinevezett táblabirák az ő kezéhez 

teszik le az esküt. Egyebekben a te- 
mesvári itélőtáblán serényen dolgoz- 
nak, hogy a hét uj táblabiró számára 
a hivatali szobákat elkészitsék. Mác 
félig elkészült a harmadik tanács mo- 
dernül berendezett tárgyalási terme is. 
zaataktz uz zematzezzsog talmaaleltamzaak 

Falusi párbaj 
két régi haragos 
ellenfél között 

Temesvár, január 23. 

Régóta haragos viszonyban élt egy- 
mással Stoica Demeter ötven éves 
es Branecov Simon harminchét 
éves nagytopoloveci lakos, mely harag 
két nap előtt véres eseményben rob- 

bant ki. Stoica Demeter és Branco 
Simon két nap előtt este a falu korcs- 

májában találkoztak össze, ahol mind- 

ketten iddogálni kezdtek. Mulatozas 

közben becsmérelni kezdték egymást 

és csakhamar tettlegességre került a 

sor. A korcsmáros azonban a vereke- 

dők közé lépett és sikerült mindkettő- 

jüket lecsillapitani. Brancov erre el- 

távozott és nemsokára Stoica is el- 

hagyta a vendéglőt. Amikor háza kö- 

zelébe ért, hirtelen eléje ugrott Bran- 

cov és hevesen kiabálni kezdte, hogy 

a nyáron ellopta a buzáját és jőjjön 

vele azonnal a csendőrségre, ahol 

ezért lakolni fog. Azzal megragadta 

Stoicát és karjánál fogva hurcolni 

kezdte a csendőrség irányában. Stoi- 

ca kitépte magát Brancov karjaiból 

és botjával teljes erejével fejbe suj- 

totta támadóját, aki viszont előrántot- 

ta bicskáját és azt többször teljes erő- 

vel Stoica mellébe döfte. aki vértől 

boritva összeesett. A sulyosan serült 

Stoicát a temesvári Bega szanató- 

riumba szállitották, ahol tegnap háll- 

gatta ki a rendőrség. Stoica elmon- 

ta, hogy Brancov már többször élet- 

veszélyesen megfenyegette és igéretét 

most bae is váltotta. A nagytopoloveci 

csendőrség elfogta Brancov Simont, 

akit kihallgatása után átkisérnek a 

temesvári ügyészségre. 

HÁBORU FENYEGET. Washing- 

tonból jelentik: Bolivia és Paraguay 

között ujabb háboru fenyeget. Napok 

előtt komoly határincidens folyt le, 

amelynek során egy boliviai katonát 

megöltek. A boliviai kormány utasi- 

totta washingtoni ügyvivőjét, hala- 

déktalanal értesitse az Unió kormá- 

nyát, hogy Bolivia általános táma 
dásra készül Paraguay ellen, előzőleg 

azonban még a Népszövetségnél keres 

orvoslást. 

r
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Az angol uridivat 
Ina: Bala Géeza 

Wien, január 17. 

A szokásos lázas tevékenység he- 

lyett általanos panasz jegyeben induült 
meg muropa vezető cegemel a teli di- 

vat. Az oszi kellemes napsütéses idő- 

járás ködös felnökent hatott az uj 

divat kialakulására. Divatjelentésünk 

tehát tulajdonképpen még nem beszá- 
moló, hanem inkabb bekonierálója az 

el nem maradható uj idénynek. 

Amig az uj idény a női divatban uj 

korszak kezdetét, a hosszu ruhák és 

hosszu haj ujboli eljövetelét jelenti, 

addig a férfidivatban ily gyökeres 

változásokat nem jósolhatunk. Az elő- 
kelő angol a régi hagyományokhnoz 

hü és diszkréten elegáns öltözködése- 

ben igyekszik odahatni, hogy 

zata mindenkor az alkalomnak meg- 

felelő legyen. A feltünőség elkerülése 

és az izlés az öltözködésben főszerepet 

játszik. A formák ajánlása és a szö- 

vetek kiválasztása gyakran helytelen. 

Az angol átlagban magas karcsu 

alakjára más szabályok érvényesek, 

mint ami közepes magasságu, gyak- 

ran pocakos közönségünkre. Nemcsak 

a divatképeket szabad előirásnak te- 

kinteni, hanem a divatot az egyéni- 

ségnek helyesen arányitva kell tekin- 

tetbe venni. Mintákban főleg a csikos 
minták dominálnak, de nagyon ked- 

veltek lettek az apró minták. A nagy 

kockák ugyszólván teljesen letüntek 

és csak néha magas karcsu alakokon 

láthatunk ily mintákat. , 

Felsőkabátokban a puha szövetek 

kedveltek és sokat láthatunk „ratiné- 

ben". Mig a mult évben nagyobbrészt 

kék kabátokat láthattunk, addig az 

idén több szürke kabát készült. A két- 

soros kék zakkoöltönyöknek nagy a 

kelendősége. Az öt órai teának a hi- 

vatalos öltözéke lett. Természetesen 

a gazdasági viszonyok is 

hozzájárultak a ruhatár egyszerüsi- 

téséhez. Nagyon valószinü azonban, 
hogy a viszonyok javulásával közön- 
ségünk is többet fog adni az öltözkö- 

désre. A régi ruhákban benne van a 

régi gond, a régi baj, mig az uj ruha 
ifjit, uj gondolatokat ad. 

A formákban az uj divat kellemes 

előnye, hogy a tulbó formák eltüntek 
és a derékbani némi karcsuság mn- 
tatása jobb formákat eredményez. A 
kabátok kihajlása mélyebben kezdő- 
dik, illetve a gallér hosszabb. Mellben 
a kabátok továbra is szélesek, de a 
vállak tulzott vattázása eltünik. Alant 
inkább szük formát mutat a modern 
zakko. Mellényekben lassan, de mégis 
kezd a divatmellény tért hóditani. A 

nadrágok csak egyenes eséssel készül- 
nek és a bőség visszatért a normális- 
ra. Atéli divatra nyugodtan elmond- 
hatjuk, hogyha elkésve is, de a jó iz- 
lés jegyében indul. 

= Bocu miniszter Temesvárott. B o- 
eu Szevér miniszter, kerületi igazga- 
tó ma délelőtt Bukarestből Temesvár- 
ra érkezik. A kerületi igazgató meg 
kezdi az intézkedéseket az igazgatóság 
felállitására. 

- Kinevezés a müegyetemen. A hi- 
vatalos lap legujabb száma közli, 
hogy Calineseu Konstantint a 
temesvári műegyetemhez asszisztens- 
nek nevezték ki. 7 

ruhá- 

nagyban 

- Ki lesz a temesmegyei pre- 
ektus ? A megyei választások február 
5-én lesznek és azokat megelőzőleg 
feltétlenül megtörténik az uj vármegyei 
prefektus kinevezése. Egyik lelölt volt 
Zarcula Lázár dr. orsovai ögyvéd 
is, aki azonban meggondolta a dolgot 
és illetékes helyen közölte, hogy a 
kinevezést nem fogacja el. Jelenleg 
Nicolaevici Pal dr., Cris- 
mariu Octáv dr. és Goiti Dezső 
dr. ügyvédeket emlegetik mint jelöl 
teket. 

- Főszolgabirói értekezlet. 
Holnap d lelőtt tiz órakor a várma 
gyeházán az egyes jarások főzolga 
birái értekezletre gyüln k össze. Az 
értekezleten a megyei választásoktal 
kapcsolatos teendőket beszélik meg. 
- Tikos cenzura müködik Te 

mesvárott. Bukarestből jelentik: 
Rdaceanu Lothar temesi szocia- 
lista képviselő a sajtócenzura miatt 
meginterp Ilálta a belügyminisztert. Az 
interpelláció tartalmának ujabb érde- 
kes része vált ismerté A képv selő 
ugyanis azt is szóvá tette, hogy Te 
mesvárott titkos Cenzura müködik, 
amely Bukarestből érkező bizonyos 
lapokat és a külföldről érkező köny 
veket cenzurázza. A képviseő a te 
mesvári cenzurehiva al ellen eréyes 
intézkedés-ket követelt. 

kzna 

Valkay Károly 
tánctanar 

f. é jauuár hó 24-én, pénteken este 
9 órikoc kezdi tánctan folyamát a Ron. 

Tigris u. 6. Órak kedd n és pén eken 
9-11 óráig 

rde z t ao 

- E téyi és bali ujdonsagosban 
a legnagyobb választék Dénes és 
Pollák cégné.. 
- Hadköteles ifjak hadmen- 

tességi dija. A temesvári pénzügy- 
gazgatóság felhivja figyelmét a oknak 
a hadköteles ifjaknak, akik tanulmányi 
szabadságot kérnek, hogy a hadmen 
tességi dij megállapitására vonatkozó 
A és B lista bemutatásával egyidejü 
leg szüleik adókönyvecskéjét is Csa- 
tolják a pénzügyigazgatósághoz inté 
zendő kérvényükben. Azok a tanulók, 
akikacek nincs vagyonuk, kö elesek 
igazolni, hogy a minimális adót befi- 
zették, mert ennek az igazolása sél. 
kül a pénzügyig zgatóság nem látta- 
mozza az A és B listákat. 

" A TAC tea stélye szombaton 
este lesz tánccal egybebötve a Tizti 
Kaszinó alsótermeiben. Ugy a szóra 
koztató, valamiat tánczenét a kub 
kitünő hirnek örvendő jazzbandja 
szolgáltatja. Beléptidij nincs, teajegy 
ara So lei. 

- Beniczky Györgydr. gyásza. 
Néhai Beniczky György volt te- 
mesmegyei földbirtokos özvegye, 
Benicziy Györgyné született erzsé 
betvárosi Csi ki Antónia, nyolcvan- 
hat éves korában Egerc.ehi község 
ben meghalt, ahol örök nyugalomra 
helyezték. Halálát fiai: Beniczky 
György dr. fólyai ismert földbirtokos, 
Beniczky Elemér és Beniczky Aladár, 
valamint nagyszámu rokonság gyá 
szolia. 

Kath (fjusági Egylet termében. . ker., 

- Az uj oravicabányai pénzügyigaz- 

gató. Oravicáról jelentik: Az oravicai 

penzügyigazgatóság vezetőjének Sza 
» ó József pénzügyi főtanácsost nevez. 

ték ki. Szabó József pénzügyigazgató 

azelőtt a lugosi pénzügyigazgatósá- 

gon teljesitett szolgálatot és Oravicá- 

ra két esztendő előtt került, amikor 

ott az ujonnan megszervezett Krassó 

megye pénzügyigazgatóságát felálli- 

tották. 

- Elecsaptak egy sikkasztó vasuti 

énztárost. A temesvári kerületi vas- 

utigazgatóság mellett müködő fagyel- 

mi biróság foglalkozott Tomi Deme- 

ter volt brádi pályaudvari pénztáros 

igyével. Tomi kétszázötvenezer lei hi- 
vatalos pénzt elsikkasztott. Az arad 

törvényszék ezért egy évi 

itélte, most pedig a fegyelmi biróság 

is felelősségre vonta a bünös tisztvi- 

előt. A fegyelmi biróság rövid tanáce- 

kozás után Tomi Demetert mindenne- 

mü szerzett jogainak elvesztése mel- 

lett a vasut szolgálatából való elbo- 

fogházra 

csátásra itélte. 

- A tartalékos tisztek 

február 9-én délelőtt tiz órakor tartja 

meg évi rendes közgyülését a keres 

kedelmi iskola nagytermében. A köz 

gyülésen megválasztják az egyesület 

uj vezetőségét is. Amennyiben a köz- 

=yülés nem lenne határozatképes, ugy 

azt egy hét mulva tekintettel a meg- 

lenő tagok számára feltétlenül meg- 

fartják. Esetleges inditványokat feb- 
ruár 1-ig lehet irásban Mardan 

Dion elnöknél beterjeszteni. 

egyesülete 

- Kulturális délután. 

Magyar Közmüvelődési Egyesület feb- 

ruár 2-án délután az ipari munkaadók 

szindikátusának szinházi termeben 

müűsoros kulturdélutánt rendez. A mü- 

soron több egyfelvonásos szindarab, 

nek, szavalat, tánc és zeneszám sze 

repel. 

1i 
Házhoz szállit I. oszt. pasztörizált 

tejet, palackozva Iitereje 10 - Lel 

10 litertől kannában literje 9.- Lei 

v a 

EEE sz 

felvesz a Városi 

zEzMESZEEE 

Rendelést 

A Bánsági 

tejközpont. Telefon 11-59. 

- Bánsági est. A német nőegylet er- 

zsébetvárosi tagozata szombaton, ja- 

nuár 25-én este a Novotny-féle terem- 

ben müsorral és tánccal egybekötött 

bánsági estét rendez. A müsoron köz- 

remüködik az Eintracht dalegylet, va. 

lamint a Schubert-dalegylet mükedve- 

lői gárdája és zenekara. Belépődij sze- 

mélyenkint negyven, családonkint száz 

lei. 

- Elkapta fejét a gép. Budapesti 

tudósitónk telefonálja: A csepeli gép- 

gyárban Kertész Miksa dr. mér- 

nök az egyik megrongált gépet vizs- 

gálta. A gép hirtelen megindult és a 

Igen olcsón kapható 
nagyobb tétel 

MAKULATURA 
Cim a kiadóban. 

hajtószi;i elkapta a mérnök fejét. 

Életveszélyes sérüléssel kórházba 

szállitották. 

ensnszy z 

1930. január 2. 

DISZKRET NÉPSZAMLÁLÁS 
karestből irják: A népszámlálási t 
vényjavaslat kimondja, hogy a n 
számlálást az egész országban egyet 
napon végzik, melyet együttesen 
pitanak meg a belügyi, munkaügyi 
népjóléti miniszterek. A népszámláli 

adatokat diszkréten kezelik és szol jú 
se birósági, se pénzügyi hatóságokr 
kiszolgáltatni nem szabad. 

Ingyenrendelés a Ei 
poliklinikai ambulatoriumba 
(1. Griselini utca) Fefiaknak: - M 
óraig Nöknek: II-13 óráig. Gy. 
meseknek: 16-18 óraig. 

utazó olvasóink figyelmét ujólag 1 
nivjuk Kiss Gyula IV. Kamm 
mayer Károly-u. 1. alatt levő spec 
bőrrubázati üzletére, ahol állandó 

raktáron vannak a legfinomabb 

földi bőrökből készült és a legk 

férfi 

bőrnadrág 

sebb izlést is kielégitő női, 

ryermek bőrkabátok. 

mellények, auntós, motoros. vadá 

sport, korcsolya ruhák, sapkák, ka 
pok, haube-k, és bluzok stb. A má 
után rendelésre készitendő cikkek ! 

legrövidebb idő alatt készülnek el Ii 
ányos áron. - Olvasóink körél 

"römmel értesültünk már 

nogy a cég által szállitott áruk min 

égével, kiállitásával, áraival, val 
mint az előzékeny, finom kiszolgálá 

sal a legteljesebb mértékben megva 
nak elégedve és igy a céget mint eg 
düli kizárólag bőrruházati üzletet ay 

zodtan ajánljuk. 

AG 4100 
Magasíreguencia és ellenálláserősitőc 

AG 41 
Universalcső 

G1i50 ! 
Magasíreguencia és ellenálláserősítőci 

G 115 
Uoiversalcső 

G150 
Universalcső 

L190 
Alacsonyíreguenciacső 

P 190 
Végerősitőcső 

Kétirányu egyenirányitócső 
Kérje a müűszaki adatokat 

rádiókereskedőjétő ! 
............ 

.
.
.
 

A nagyszentmiklósi közismert aiéj 

szálloda és étterem 
uj vezetés alatt ujra megnyilt. 
Kitünő konyha, finom borok, pon- 

tos kiszolgálás, olcsó árak. h 
Kellemes szórakozások, táncterem 

zene. 
Utazóknak 10%, engedmény szál- 

lodai árakból. 



UJSAÁGIROKAT. 

juból jelentik: A flottaleszerelé- 

a erenciám az ünnepél
yes meg- 

, után bizalmas tanácsiozá 

Iuh, idultak meg. Az ujságirókat a 

zkt az amerikai Horst-lapok 

vül heves támadást intéznek a 

neia vezetősége ellen. Az an- 

álynak a megnyitás alkalmá- 

ott bevezető beszédét Ja- 

ivételével az egész világon hal- 

Japánban azért nem 

ák a királyi beszédet, mert a 

ő összes orosz leadóállomások 

óan megzavarták a vételt. A 

delegátusai előzékeny 

artást igyekeznek mutatni a 

emálló érdekek megvitatására. 

ellenére legalább olyan mély 

létek mutatkoznak, mint az első 

konferencia alkalmával. A fő- 

usok tegnap cserélték ki egy- 

M, encia üléseiről most már kizár- 

ik k 

igül 

MMzumát felölelő anyagot. 

u 4Az állami nyugdijasok vasuli iga- 

muoyai A temesvári kerületi vasut- 

ulatóság megkezdte a területén la- 
idllami nyugdijasok vasuti igazol- 

hainak az i880. évre való meghosz- 
öez.. , 

muMbitását. A meghosszabbitás kéré- 

mn a nyugáijkönyvecskével igazolni 
ival, u a z . 
hogy az igazolvány birtokosa 

Imk életben van és nyugdiját válto- 

el üttnul élvezi. A meghosszabbitást 
Emint a . . 
mitebani is lehet kérni. ebben az eset- 
zlatab t. ... x ... 
uzlett y nyugdijkönyvecskén kivül a 

égi előljáróság bizonyitványa is 

Temesvár-Gyárváros, 
OVa Haromtiráiv-u. 7. szám, 
szit mindennemü ágynemüt. hozott 
nvaghól is. Versenykénes olcsó érak. 

A diszkvalitikalt szepségkirálynó. 
isból jelentik: Hollandiában a mult 

zajlott le Miss Hollandia meg- 

ztása. Hollandia szépségkirály- 

Kuster kisasszony lett, aki a 
1 

Eijelentette, hogy huszonkét éves. 

ter kisasszonyt most diszkvalili- 

Ak, mert kiderült, hogy neni hu- 

két. hanem harminc éves és már 

ifikálás folytán a szépségverseny 

ik helyezettje Rie van de Rest 

sszony lett Miss Hollandia. Az 

lesös Hollandiában az eset nagy 

inést keltett. 

Felgyujtotta a bebiztositott há- 

Pórisból jelentik: Bordeauxban 

Bordas nevü cipőgyári al- 

zott házat vásárolt azzal a 

ndékkal, hogy az épületet bebizto- 

eltk , és azután felgyujtja. A biztosi- 

meg is kötötte, majd hazament, 

épület falait petroleunmmal leön- 

és meggyujtotta. A ház hatal- 

robbanással a levegőbe repült és 

ingok meggyuijtották a közeli épü- 

ket is. Bordas fia a házban égett, 

yujtogató pedig maga is sulyosan 

zsérült Ezenkivül a szomszédok 

ül is többen megsebesültek. 

A Palace-kávéház és bar a közön- 

logkedveltebb szórakozóhelye. A 

véházban Cs eneg er i Géza fiata- 

hévvel muzsikáló nagyszerü ci- 

ybandája gondoskodik vidám han- 

latról, a barban pedig világvárosi 

sor vonz állandóan nagyszámu kö- 

séget. A bar változatos 

mai és az elsőrendű jazz-együttes: 

4 kedvnek és a gondtalan szórakozás- 

, k. 

h Ha Temesvárra jön, kérje mix. 

natt az ingyenes tájékoztatót (Cox 

catorul eria Timniscara. 

DPolitikai becsüle! és 
meggyyöőzödéspénzéri 

müvészi 

99 Páris, január 22. 

A világháborut követő időben tud 

va evőleg Magyarországon Károlvi 

Mihály gróf lett a miniszterelnök s 
ormányának hirhedt hadügyminisz 

tere Linder Béla volt, aki most Pa- 

risban él. Linder legutóbb magyar 

emigrációs kongresszüust szervezett 

meg a francia fővárosban azzal a cél- 

lal, hogy izgasson és állást foglaljon 

a magyar állam ellen. A kongresszus 

ra meghivta a Bécsben élő magyar 

migránsokat is, akik azonpban a meg- 

hivást visszautasitották. Linder ja- 

nnár tizenkettedikére tervezte a kon- 

gresszus megtartását, amikor is tilta 

kozni akart a hágai magyar jóvaátó 

toli tárgyalások menete és a Magyar- 

országnak teendő engedmények ellen. 

Linder és társai ugyanis állitólag 

államtérfiutól igéretet kaptak 

arra vonatkozólag. hogy magyarellenes 

törekvéseiket támogatják abban az 

töb 

csetben, ha kötelezettséget vállalnak, 

hnogy kormányrajutásuk esetében le- 

mondanak a bekeszerződés 290. szaka- 

szaról és minden hatá rkiigazitásra ir
á- 

nyuló követelésről. A kongresszust ez- 

uútán Kossuth-koalició néven meg ia 

artották és az ülésen, amely Párisban 

olyt le, az emberi jogokat vedő liga 

magyar osztályának elnöke, Bota, 

továbbá Hoftfmann volt képviselő 

urva támadást intéztek Magyaror- 

szág és a Bethlen-kormány ellen. A 

kengresszusról tudomást szerzett a 

lagyar Távirati IÍroda tudósitója is. 

ikinek megjelenését azonban megaka- 

dályozták. A gyülés megtartása előtt 

7 egyik vezető emigráns bizalmasan 

ánlotta a magyar kormánynak, hogy 

gázezer frankért leszereli az egész ak
- 

iót. A kongresszus, amelyen mind- 

asze negyvenen vettek részt, tegnap 

ment végbe. 

- A magyarszentmártoni magyati- 

ság vezetői. Magyarszentmártonból 

jelentik: A Magyar Párt magyarszent- 

mártoni altagozata évi közgyülést ta
r- 

tott. A szokásos jelentések tudomásu
 

vétele után megválasztották az altago- 

zat uj vezetőségét. A választás ered- 

énye a következő: elnök V irá
g Pál, 

alelnökök Molnár Sándor 

János, titkár Kardos 

Márton, pénztáros Manga György, 

jegyző Józsa Pál, ellenőrök Héczel 

József és Virág Imre, tanyagaz- 

dák Virág Imre, Pella György. Hé- 

ezei József és Manga György. szom 

szódsági előljárók Biacsi Józseli. Szili 

István, Komlósi András, Mike Gáspá 

Gyene Gábor, Megyeri István. Héc
zei 

Tózsef, Kardos Márton 

András. A közgyűlés bizal
mat azavazott 

és id. 

ardos 

és Gyene 

a központi vezetőségnek. majd elha'á 

rozta, hogy gazdakör feláll:tása 
érde- 

váben mozgalmat indit. 

„MINTIPS" 
a valódil 

Kapható: Somogyinál, Lovd-sor 

- A hábor késői 

Megirta a Déli Hírlap, hogy Szij-. 

gyártó Sándr hivatalnok, akit még 

a magyar keresked Imi miniszter vég- 

legesitett a vajdahun adi állami vas- 

gyárnál, 1922-ben az orosz hadifog 

ságból visszatérve, abban a kellemet- 

len meglepetésben részesült, hogy az 

ipari és kereskedelemügyi miniszterium 

nem ismerte el szerzett jogait és Csak 

napidijas isztviselőnek alkalnazta. 

Szijgyártó ezért közigazgatási pert 

inditott a kincstár, illetve a miniszte- 

rium elen. A pert a mult héten tár 

gyuta a temesvári itélőtábla és a 

tanácstagok között véleményeltérés 

támadt. Tegnap ötös tanács tárgyalta 

elutasította azzal, hogy a ielenlegi 

közigazgatási biróssgok szervezetéről 

szóló törvénynek visszaható ereje nem 

lehet és Szilgyártónak nincsen kereseti 

illetve perlési lehetősége. 

- Előadás a rózsamüvelésről. 

A Rózsakedvelők Szövetsége elhatá- 

rozta, hogy a virágkultusz iránti sze 

retet ápolásának előmozditására időről- 

időre előadásokat rendez. Az első 

ilyen előadás pénteken, január 25.én 

délelőtt tizenegy órakor lesz a 

Tiszti Kaszinó nagytermében. Dr 

Dragan Hilda felolvassa Mühle 

Árpádnak a rózsamüvelésről irott ér- 
tekezését. 

az ügyet, amely Szijgyártó keresetét 

- Mükedvelői előadás a Kri- 

zsán-telepen A Magyar Párt Krizsán- 

telepi altagozatának mükedvelői gár- 

dája vasárnap, január 26-án délután 

négy órakor az ottani mozihelyiségben 

mük-dvelői előadást tart. Szinrekerül 

a Vöös sipka cimüű négyfelvonásos 

népszinmü. Az egyes szerepekben 

Szentmihally Dezső, Szeatmihally De- 

zsőné, Petrovits Éva, Szabó Ius. 

Varga Rózsi, Bella Erzsi, Ubonyi Já- 

nos, Flórián Jinos, Ftórián András, 

Szarvas Sándor, Ber-czky Viktor, 

Barna János, Balázs Sándor és Sallay 

Manci lépnek fől. 

- Nagy jótékonycélu bál az 

Erzsébetvarosban A Magyar Párt 

erzsébetvárosi tagozata feb uár elsején 

este a Novotny-féle teremben nagy 

szabásu jótekonycélu balt rendez. A 

táncot magas nivón áló müsor előzi 

meg, amelyben resz vesznek a Bánsági 

Magy r Közműüvelődési Egyesület, az 
Eczsebetvárosi Társaskör, az Erzsé 

betvarosi Potgári kör és a Glória dal- 

egyesü et. A rendezőség most dolgo- 
zik a műsor összeál itásán, ame yet leg- 

köze ebb már nyilvánosságra 1s hoz 
nak. 

Ön, hogy az u j 

Lübl Kölesönkönyvtár 
a vilagirodalom javat es a legu, aobat 

nyujtja? 
Fecdinind-szállóval szemben 

* FULUAK ELSEJEN uj elő 

fizetési hónap kezdődik. Uj előfize 

őinknek azonban már az előfizeté 

sapjától ingyen küldjük a lapot el 

sejéig. Az előfizető nemcsak a legfris 

sebb hireket kapja minden más 

lapot megelőzően, hanem naponta 

tarcaát, regényt, élénk gazdasági 

aportroóvatot, valamint e rádiómüsort 

'sak a Déli Hirlap alőfizetői minde 

hóénapban ingyen közölhetnek ez 

iz szóig terjedő apróbirdetést. Ali) 

most előfizetnek, a régi előfizetőkk 

gyütt résztvesznek abban a sorsolá- 

ban, melyet február hóban rende 

zünk. A nyertes utalványt kap, mel 

lyel hónapban bármikor 

árom napon át teljesen ingyenu jak 

hatik Budapesten a Park szállóbar 

Hogy a sorsolást csak olyanok közöt 

aitsük meg, akik tényleg szándéko, 

Budapestre utazni, kérjük ugy 

temesvári, mint vidéki előfizetőinke! 

hogy cimüket jelentaék ba azzal, hogy 

a sorsolásban 

február 

aak 

részt kivánnak venn 

Minden uj előfizetőnk is megkapja az 

520 oldalos regényünket ingyen. 

Európavétel hangszóróban, 
magasantenna nélkül, négy- 

csöves árnyékolttrácsu 
hálózati készülék 

TYPE EW 96 4 

Anódtelep, akku- 

mulator nélkül. 

Hangerő, abszo- 

lut szelektivitás. 

Zörejmentes 

természet- 

hü repro- 

dukció. 

4p 

Dr. 
Berlin Schöneberg 

Romáiniai vezérképviselet: 

RADIO IMPORI" Temesvár 

iV., Bulev. Carot Hainyadi ut) 12 

Fióklerakatok: ; 

Radio Technika [,tonovicn u. (Bánátiház) 

Radio Mechanika Erzsébe v., Dőz a-utca 17 

z 

- Elhunyt szerb főesperes. 

Petrovics Gibor nyugalmazott 

szerb főesperes Preyer-utca 2-b szám 

alatti lakásán ny lcvannyolc éves ko- 

rában meghalt. Hlálát leánya, férje- 

zett N:nadovics Istvánné és nagy- 

számu rokonság gyászolja. Temetése 

ma délelőtt tiz órakor megy végbe a 

b lvárosi görögi keeti szerb székes- 

egyházból A szertartást Kosztics 

Szobodán főeperes fogja vég zni. 

- Repülőbaleset tizenhat halottal. 

Newyorkból jelentik: A Maddux 

amely Aguacaliente 

városból Los Angeles felé repült, egy 

tó partján lezuhant és elégett. A repü- 

őgép tizennégy utasa és két pilótaja 

szörnyet halt. 

nevü repülőgép, 

Verszegeny, nápadt, étvágytalan, 

egyengült és állandó fejfajasban 

zenvedők ne hasznalianak mást, mint 

dr. Földes-féle Ferrel Vastápiikört, 

nely elősegiti a vörösvérsejtek képző- 

lését, kitünő étvagyat idéz elő és en- 

télfogva a legjobb hizlaló szer. A be- 

eget és gyengélkedőt erőssé és élet- 

vidámmá teszi, a munkakedvét fokoz- 

"a, vérszegény nőknél a havibajt sza- 

balyozza és görcsös fájdalmakat meg 

szünteti. Vérezegény, sápadt. sovány 

gyermekeket meghizlalja, vérszegény 

zyenge férfiaknak a férfierőt vissza- 

udja. Egy kurára hat üveg szükséges. 

Postán utánvétellel megrendelhető dr. 

Földes gyógyszertára és vaegyészet! 

taboratóriuma Arad, strada Eminescu 

1. Egy üveg ára I10 lei. Hat üvem 

"endelésénél postal dij nem lesz szá- 

mitva. A legnagyobb orvosi szakte 

kintélyek javasolják. Mindem gyógy 

zortárbam kapható. 

* Freund Leó és Stern Rózsi hangy- 

versenye. Freund Leó zongoramü- 

vész és Stern Rózsi hegedümüvésznő 

pénteken, január 24-én este tartják 

együttes hangversenyüket Freund 

Leó kamaratermében. Jegyeket a Lloyd 

Odeon gramofónüzlet árusit. 

Hangverseny után villamosok állanak 

a közönség rendelkezésére. 

sori 



6. oldal 

RBádió 
Csütörtök. (Január 23.) Budapest. 9 

óra 15: A rádiózenekarának hangver- 

senye. 12 óra: Gramofonzene. 4 óra: 

Kárpáthy Zoltán csellómüvész hang- 

versenye. 5 óra 30: Pertis Jenő és ci- 

gányzenekarának hangversenye. 7 óre 

40 A Kisfaludy Társaság irodalmi 

estélye. 9 óra: Hubay-est Hubay Jenő 

és Földessy Arnold csellómüvész köz- 

remüködésével. 10 óra: Fejes szalon- 

zenekarának és Horváth Gyula cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. I1 

óra: A Silving négyes hangversenye. 
3 óra 30: Délutáni hangverseny. 8 óra: 
Winkler Vilmos hegedümüvész hang- 

versenye. 9 óra 45: Szórakoztató zene. 

Breslau. 7 óra 15: Gramofonzene. 10 

óra 35: Tánczene. Berlin. 6 óra: Komor 

Géza zenekarának hangversenye. 8 óra: 

Kamarazene. 10 óra 30: Táncoktatás. 
Utána tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 6 

órat Harmonikahangverseny. 8 óta: 

Lipkovska operaénekes hangversenye. 

10 óra 10: Tánozene. Bukarest. 4 óra: 

A rádiózenekarának hangversenye. 8 

óra: Dalok. 8 óra 30: Szindarab közve- 

titése a Nemzeti Szinházból. Katto- 
witz. 4 óra 20: Szórakoztató zene. 8 óra 
15: Esti hangverseny. 11 óra: Táncze- 
ne. Maáhriseh-Ostrau. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 30: Déli zene. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 7 óra: Operett- 

zene. Münehen. S óra 10: Gramofonze- 
ne. 8 óra 50: Szimfonikus hangverseny. 
Stuttgart. 4 óra: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra 30: Fuvószenekar hangver- 
senye. 10 óra: Szórakoztató zene. 
Péntek. (Január 24.) Budapest. 9 óra 

15: A Tiszti Kaszinó zenekarának 
hangversenye. 12 óra: A Bachmann- 
trió hangversenye. 5 óra 40: Szórakoz- 

tató zene. 7 óra 30: Strauss Ruchárd 

Rózsalovag cimü operájának előadása 
az Operaházban. 10 óra 30.: Magyari 

Imre és cigányzenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra: A Silving-négyes 
hangversenye. 3 óra 30: Gramofonze- 
ne. 4 óra 30: Kamarazene. 8 óra: A 
bécsi mandolinzenekar hangversenye. 
9 óra: Bécsi karnevál. Breslnu. 7. óra 
15: Hegedühangverseny. 9 óra 20.: Esti 
hangverseny. Berlin. 7 7 óra 20: Táncze- 
ne. 8 óra 45: Dán zene, nána jazz-ban1. 
Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 40: Déli zene. 6 óra: Kávéházi ze- 
ne. S§ óra: Operaelőadás közvetitése az 
Operaházból. Bukarest. 4 óra: Rádió 
zenekar hangversenye. 5 óra 10: Szó- 
rakoztató zene. 9 óra: Hegedühangver- 
seny. Langenberg. 8 óra 10: Esti hang- 
verseny. 9 óra: Maugham Die heilige 
Flamme cimü szindarabjának az elő- 
adása. Utána tánczene. Maáhrisch-Ost- 
rau. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 
30: Déli zene. 4 óra 30: Fuvószenekar 
hangversenye. 7 óra: Balalajkazene- 
kar hangversenyének közvetitése 
Brünnből. 10 óra 15: Kávéházi zene. 
Münechen. 6 óra 45. Kamarazene. 8 óra: 
Esti hangverseny. Stuttgart. 8§ óra 30. Esti hangverseny. 9 óra 45: Leonard Lotte énekmüvésznő hangversenye, 
utána gramofon-tánczene. 

Szalon-köszén 
Borosz-koksz 

vagontételben és kicsinyben legol- csóbb árakon házhoz szállitva 

Ifj. REITER SIMON 
Timisoara, Küttl-tér. 

Ismeretes, hogy a Hermes bank 
hetvenkét betétese büntetőfeljelen- 
tést tett a temesvári ügyészségen a 
bank igazgatósága, felügyelőbizottsá- 
ga, továbbá a bank igazgatói, valamint 
felelős állásban levő tisztviselői ellen. 
A feljelentésben a betétesek 
és rosszhiszemü ügykezelés valamint 
csalás vádját emelik A feljelentés 
ügyében jelentős fordulat történt. S a- 
firescu Demeter vezetőügyész 

csalárd 

Ujabb tömeges 

Hesica, január 23. 

A Resicaniüveknél a hozzá neni 

értő vezetés folytán beállott pangás 
okozta kárt évek óta ugy igyekeznek 
kisebbiteni. hogy egyre leépitenek. 
Egymásután bocsátják el a hivatalno- 

Megbizható 
szerint 

kokat és a munkásokat. 

forrásból nyert értesülésünk 

februárban a Resica-müvek köteléké- 
ből háromszázötven tisztviselőt fog- 
nak elbocsátanii Elbocsátásra kerül- 
nek nemcsak Resicán szolgálatot tel- 
jesitő hivatalnokok, hanem olyanok 
is, akik Aninán Oravicán, Stájerla- 
kon. Boksánban, Szekulon és a Resica- 

Vádinditványi felt : az ügyész 
a Hermes-bank büntetőügyében 

nap előzetes vádinditványt tett és a vizsgálat megejtése végett az ügyre vonatkozó összes iratokat áttette Her- 
mann János ár. vizsgálóbiróhoz az- 
zal az előterjesztéssel, hogy ebben az 
ügyben a legsürgősebben foganatosit- 
sa a vizsgálatot és eszközölje a kihali- 
gatásokat. Valószinü, hogy az ügyészi 
előterjesztés után a vizsgálóbiró még 
ezen a héten megkezdi a feljelentés 
ügyében a kihallgatásokat. 

elbocsátások fenyegetnek 
februárban a Resica-m 

telepein 

űvek különböző 

müvek más telepein vannak, ezenki- 
vül megritkitják a temesvári kereske- ; 
delmi igazgatóság és a bukaraesti köz- 
ponti igazgatóság tisztviselői kará- 
nak sorait. Ezuttal azonban ügyelnek 
arra, hogy ez ne kerüljön talsokba a 
Resica-müveknek, Nem az idősebb hi 
vatalnokokat nyugdijazzák, akiknek 
magas végkielégités, vagy nagy 
nyugdij jár. Csupa fiatal tisztviselő 
fölött lóg a Damokles kardja Ezek 
mind olyanok, akiknek nincsen még 
nyugdijjogosultságak és igy mind- 

össze felmondási járulékkal küldhe- 
tők el. 

A Közgazdasági Bank mérlege 
az elmult év üzleti eredményéről 
elkészült és az lapunk egvik legkö- 
zelebbi számáben jelenik meg. A 
mérleg számadatai beszédes bizonyi- 
téka annak, hogy szolid alapokon 
nyugvó vezetés mellett mégoly vi- 
haros pénzügyi viszonyok közepette 
miként gyümölcsöztethető a részvé- 
nyesek és betevők vagyona veszély 
nélkül. A Közgazdasági Bank a 
Bánáti Hitelbankkal fuzionálva az 
elmult évben megkétszerezte alaptő. 
kéjét és ennek megfelelően egyéb 
tételei is nagy emelkedést mutatnak. 

állomány nagysága mutatja. Ez a 
tavalyi 89 millióról 154 és fél millióra 
emelkedett. Mérsékelt kamatozásu 
hkihelyezések mellett és a tartalékala- 
pok kellő dotálása mellett is az in- 
tézet a tavalyi kárommilló lei nyere- 
séggel szemben az idén öt és fél. 
milió leit mutat ki. A további szolid 
vezetést Nyiri Jenő vezérigazgató 
személye garantálja, akinek szaktu- 
dása, konsriliáns üzleti elvei és nem 
utolsó sorban munkatársainak helyes 
megválasztása biztos záloga az inté- 
zett további szép fejlődésének és A közönség bizalmát főként a betét- prosperitásának. 

I 

és nagyker par 
1 ország kb. 

-
 

Minden országok kereskedői, importőrök! 
Látogassa me ját rdekében a etelm. 

I1p 
. 

mintavásár! 
1950 márc. 2-8-ig. 
(Nagy technikai és épitési vásár márc. 2-12-ig, teksztil- és sport- cikkek vására március 2-6-ig. 
esked 

Kérjen azonnal bővebb felvilágositást 

Leipziger Me ssamt, Leipzig 
vagy a tb. képviselőfől: A ngerbauer Jen ő, 

Strada General Praporgescu 3. szám 

csei 

Önt ott! 
kiállitója 

elem várja 
10000 

Timisoara L 

TELEFON: 2-38 

SZÖr tulsötét szinekkel festi. Bizony( 

A román ipar a budapesti 
Budapesti tudósitónk telefo . 
budapesti nemzetközi vásár 
ge értesitést kapott a románi 
kedelmi és iparkamarák sz 

a lépést a hágai delegátusol 
folytatott tárgyalások eredn yálá 
tudják be. 
Megszünt cégjegyzői jozom 

Az Adler Hermanneféley 

igazgatósága 
hogy Ország Sándor cégveze 

gosultsága megszünt és azt te 
cégbiróságnál törölték. 

vári bőrgyár 

kereseti és részvénytársaságok , 
mint a kereskedelmi vállalatok ni 
désére vonatkozólag az uj egyég 
tett kereskedelmi törvényköny éll 
beléptetéséig az erdélyi és Isi 
vállalatokra az Erdélyben és Bna 
ban még ma is érvényes magy 

reskedelmi törvénykönyv az i 1 
adó. Bukovinában a régi osztrá 
vénykönyv és végrehajtási utata 
mig a többi tartományokban a 
rályságban alkalmazott törvény 
repel. Kivételt képez a régi k 
ságbeli kereskedelmi 

122 
törvényin 

szakasza, amely az igazgatól 
felügyelőbizottságok 

szabályozza, mert ez a 
egész ország területén 

és muüköl il 

szaka a 

alkal á ! 
nyer. Ugyancsak ez a szakasz u 
kedik arról is, hogy a részvényi 
ságokra vonatkozó mindennemü ez 
ben előzetesen ki kell kérni az - 
tékes kereskedelm; és iparkama 
leményét is. 

A budapesti tőzsde ! (Január 22.) Leszámitolóbank 1 
Kereskedelmi Bank 
Magyar Bank 85 5. 
76 4, Pesti Hazai 1950, 
Csáky. Prackialvi 82. Urikányi 1 Rima 81-2, Salgó 496, Álta Kőszén 640, Beocsini 196 Nasici 13 
Spodium -, Szikra Ganr o- 
Magyar cukor 1190, Délcukor 1 
Lipták -, Egis 170, Nova Temesvári Szesz -0, Temes 
Sör - 

Szerkesztői üzenete 
B. I. Lovrin. Mélyen tekint az 

mélységeibe. A fonákságok és i 
ságtalanságok bántják érzékeny 
két és ezért sok keserüség van ver 
ben, melyeket beküldött hozzánk. 
gondolatok sokszor utánérzés forn 
jában jelentkeznek és megirásukl 
érződik a kötött formával való küz 
dés. Költeményeiből hiányzik a tk 
mus. Még nem értek meg a nyom: at h 
festékre. V 

Sz. P. Ótelek. Falusi szemmel 6 
városi megfigyelései rendkivül érő 
kesek és leirásuk sok egészséges h 0 morról tanuskodik. Olyanokat lát m egy, 
és ir le, amik egyetlen városi embe 
nek sem tünnek fel. Sok az igazs irásában, de ezt az igazságot legtőb 

hogy a városi emberek nem mir h 
olyan rosszak, 
aminthogy a falusiak sem kivét 
nélkül azok a tiszta, ártatlan lelke 
amilyeneknek gondolja. 2. a Magya áz ügyében kérjük közvetlenül a ki i 
vetkező cimre irni: Magyar Párt, T 
misoara, Jenőherceg utca 8 

0 amilyeneknek látj Mi 

! ha, 

) 

! 



k fel, 

Egy szó ára három lei, vastag 
"a el öt lei. Legkisebb apróhirde- 

arm inc lei, álláskeresőknek *z 

husz lei. A hirdetési dij min- 
egyes esetben előre fizetendő. 

izetőink abban a kedvezmény- 

", észesülnek, hogy az utolsó elő- 

ési nyugta felmutatása ellené- 

Taló 

in gy, 

Vidéken lakom 
gfelelő ismeretség hiányában e 

m szokatlan uton kisérlem meg 

g céljából ismeretségre szert 
Diszkrécióról becsületszavammal 
"om s szavam egyéniségemnél, 

at társadalmi elhelyezkedésem- 
logva igen megbizható. Gyáram 

angázaimoak nagy értéke van. Akti- 

jövedelme megfelelő megélhetést 
it. Hozományra nem reflektálok. m teljes cimü levelet kérek „34 

Mis ud6 jeligére a kiadóba. (204) 

miu Csinosnak mondanak 
iny télyes készpénz s ingatlan hozo- 

ona van. Házasság céljából meg- 
irkednék vallás és foglalkozásra 
Tu tekintet nélkül jólelkü urakkal. 
Eumles cimü levelet „Közvetitők ki- 
mia jelizére a kiad ba. (200) 

Alkalmazás 

an. 
hárni u 

Február 1-ére 
sek megbizható mindenest, ki a 

bez is ért. Cina a kiadóban. (1907) 

Bejáró szobalány 
onyitványokkal állást keres. Ci- 
a kiadóba kérek. kisoda 

205) 
6, Al 
6Masdi I 
Gani 

Adás-vélel 
Családi ház 

E Jóforgalmu 
ki vendéglő, járási székhelyen csa- 

gelel okok miatt előnyös fizetési fel- 
k mellett örök áron eladó. Cim 

aunaladóhivatalban. (194) 

Butor! 
ba-konyha berendezéselutazás miatt 

wón eladó. Cim a kiadóban. (215) 

ink Vey-féle lakatosmühely 
mizvezetéki vállalat Temesváron 40 
ta áll fent és a legjobb vevőkör- 
endelkezik tökéletes felszereléssel 
szükséges gépekkel eladó vagy 

Eeadó. Információt ad: Dr. Weiss 

val0 81 

(2214) 

Kisebb ház 
lakással, parkirozott udvarral 
Ugyanott uri-szoba, ebédlő, 

eim-cassa és több butordarabok 
Fuchs. IV., Bem-utca vagy 

II., Selyemgyár utca 6. (223) 

febrnár 1-ére kiadó. I., Tigris- 
2. (219 

regenye. 

Piros tüzek, 
halvány arcok 

ta: Kubán Endre 

- 20. folytatás - 

A segédek azsán a tisztás közepén 

lépésekkel kimérték azt a távolságot. 

amelyben egymástól fel kell állania a 

két párbajozónak. Mikor ez is megtör- 

tént, Lányi, a vezető segéd, egymással 

szemben felállitotta a két ellenfelet, 

azután - igen óvatos volt a párbaj- 

szabályok betartásában - odaállott 

közéjük és megtette az előirt békitési 

kisérletet. 
- Igen tisztelt uraim, - kezdte - 

bátorkodom önökhöz azt a tisztelettel- 

jes kérdést intézni, hogy ezt az atfért 

nem lehetne-e békés uton elrendezni? 

Méltóztassanak a dolgot jót meggon- 

dolni. Béküljenek ki egymással. 

lentsék ki kölcsönösen, hogy a sértés 

Je- 

nem történt előre megfontolt szándék- 

kal. Haijlandók erre? 

Itt egy kis szünetet tartott. Közben 

rettegett attól, hátha tényleg kibékül- 

nek és akkor fuccs a párbajnak! Mi- 

kor egyik párbajfél sem szólalt meg, 

örömtelt szivvel, de sietve, nehogy 

azokmeggondolják a dolgot, folytatta 

szavait: 

- Megállapitom, hogy a békitési ki- 

sérlet eredménytelen volt. Ennélfogya 

megkezdjük a párbajt. 

A pisztolyokat tartalmazó bőrtokot, 

amelyet a fegyverek megtöltése 

Faber Viktorra bizott, ismét magához 

Fölhuzta 

a ládikóval 

óta 

és fölnyitotta azt. 

mindkét ravaszát, aztán 

odalépett Barna Tihaménr elé. 

- Méltóztassék választani. 

Barna kivette az egyik pisztolyt. A 

másikat Lányi Schmideknek 

totta át. 

- Kérem most a segéd urakat és az 

orvos urakat, hogy oldalvást álljanak 

fák mögé. A párbajozó urakat pedig 

arra kérem, hogy ügyeljenek. Tapsol- 

ni fogok és a harmadik tapsra kezdő- 

dik a párbaj. Az első lövés joga, mint 

kihivottóé, Barna Tihamér urat illeti. 

Ha a lövésnek nem lesz következmé- 

nye, öt másodperc után ujra tapsolok 

és akkor Schmidek László urat illeti 

a lövés. 

vette 

nyuj- 

A segédek és orvosok jó vastag fá- 

kat kerestek ki maguknak bástyákul. 

Eővigyázatosak voltak. A vastag fák 

szélesebbek és biztosabb védelmet 

nyujtanak. Meg aztán megtörténhetik 

az is, hogy egy olyen buta golyó véko- 

nyabb fán esetleg keresztülmegy és 

azt mégsem akarták, hogy ennek a 

párbainak ők legyenek a sebesültjei. 

Csak Lányi Kornél nem buit el. A 

vezetősegédnek ugy kell 

hogy a párbaj 

tisztán láthassa. A két párbajozó kö- 

zötti távolság közepéről oldalra állott 

föl tizenöt lépésnyire. : 

- Uraim, - adta ki még egyszer az 

felállania, 

minden mozzanatát 

instrukciót - az első tapsolásra tes- 

Utazzatok AROENTINIÁBA, BRAZI 
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sék felemelni a pisztolyt. a másodikra 

célozni és a harmadikra Barna Tiha- 

mér ur lől 

A két ellenfél szemben állott egy- 

mással. Mindegyik igyekezett minél 

szilárdabbnak látszani. Az igazat 

megvallva mindegyik meg volt egy 

kicsit szeppenve. Mégsem tréfa dolog 

szemben állani egy töltött pisztollyal, 

amelyből néhány pillanat mulva go- 

lyó röppen ki, amely az embert köny- 

Mindketten ugy 

érezték, hogy a hátuk ludbőrzik és ar- 

ra gondoltak, hogy mégis kár volt, 

nem megfogadni a békitésre való fel- 

szólitást. 

Szemben állottak egymással és egy- 

más szemébe néztek. Mindegyik ugy 

látta, hogy a másik erősen és rendü- 

nyen sziven találja. 

letlenül áll és maga is igyekezett ugy 

állani. A két párbajozó öntudatlanul 

is egymást bátoritotta. 

NKem volt azonban idő sokat töpren 

Lányi Kornél, aki átérezte a 

perc ünnepélyességét és a vezető pár- 

geni. 

baijsegéd komoly tisztét. harsány han- 

gon kiáltott: 

Vi-gyázz! 

Ugyanakkor tapsolt. 

Sahmidek föl- 

emelték a pisztolyokat és egymásnak 

és Barna egyszerre 

szögezték azokat. 

Lányi másodszor is összeverte a te- 

nyerét. 

Schmidek és Barna célba vették egy- 

mást mellmagasságban. 

Elhangzott a harmadik tapsolás. 

Barna Tihamér ekkor hirtelen me- 

rőlegesen fölfelé lökte a karját és a 

magasba lőtt, a levegőbe. A következő 

pillanatban egy csomó falevél és apró 

gallyacska hullott le, amelyeket a 

golyó az egyik fa kinyuló koronájáról 

lecsapott. 

- Vigyázz, - vezényelt Lányi - 

következik a második lövés, Sehmidek 

László uron a ser! 

Tapsolt. 

Schmidek megrántotta a fegyver ra- 

vaszát. Nagy dördüléssel röppent ki a 

golyó a csőből. 

Barna Tihamér valami zizegést hal- 
lott a füle mellett. 

A vezetősegéd kijelentette: 
- Az első golyóváltás sebesülés nél- 

kül folyt le. Következik a második gc. 
lyóváltás. Kérem a pisztolyokat, hogy 

ujból megtöltsem azokat. 

Ezzel már odalépett a két párba- 

jozóhoz és elszedte tőlük a pisztolyo- 

kat. 

A három másik segéd és a két orvos 

is előlépett. Az orvosok a kezükben 

tartották kis bőröndjeiket. amelyek- 

ben minden lépésre zörögtek a müsze- 

reik. Lányi ujból megtöltötte a pisz- 

tolyokat. 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikő- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Forduljatok 
közvetlenül Juliu Klein imiktia 
Központ: Tuunisoara, Str. LC. Bratianu . 

Arad, Bal. Regels Ferdinaad 62. Bucuresü, Bul Diniu Golescs él bis. 
mekok: azmá zlek eaz Ferdtsand 77. Chieinku, Sie Negustosilog, Casa Barbatsá 

7. oldal 

Közben Faber Viktor odalépett Bar- 

nához és halkan szólt hozzá: 
- Ne lőjj másodszor is a levegűbe. 

Tihi! Célozz csak bátran. Látod, 
Sehmidek nem olyan nagylelkü és bi- 

zony alaposan neked irányitotta pisz- 

tolyát. 

- Az az ő dolga, - felelte Barua - 

ha rám céloz. Joga van rá, ha már ki- 

állottam. Azonban nekem nem ambi- 

cióm, hogy embert öljek 

Nem folytathatta tovább, mert Lá- 

nyi harsány hangon kijelentette: 

- Uraim, kész vagyok a töltéssel! 
Ezzel a két ellenfélnek adott egy- 

egy fegyvert. A segédek és az orvosok 

ujra visszatértek a fák mögötti fede- 

zékeikbe, Lányi pedig kommandiro- 

zott. A második golyóváltás éppen ugy 

folyt le, mint az első, csak azzal a kü- 

lönbseéggel. hogy most Sohmidek lőtt 

elsőnek. Rásütötte fegyverét Barnára, 

de a golyó öt méternyire furódott tőle 

az egyik bükkfába. Barna Tihamér 
most is a levegőbe lőtt és nem fo- 

gadta el segédjének intését. 

A harmadik golyóváltás is minden 

baj nélkül folyt le. 

(Folyt köv.) 

.......... 

Olcsó cipöjavitás 
talpalást, fejelést és mindennemü javi- 
tást gyorsan és jól végez özv. Bősze 
Emilné, Józsefváros, Bem u. 9. sz. 

Örökbe fogadnék 
egy négy elemi iskolát végzett 12-14 
éves fiu gyermeket, ki nálam a festő- 
mesterséget kitanulja. Magyary Sándor 
festő, Orsova. (186) 

T. Vevőimnek 
figyelmébe ajánlom a raktáron levő 
lószerszámokat. Javitásokat pontosamn 
eszközlök. Bem-u. 22. 

Urilányok részére 
varró- és szabászati tanfolyam. Mindem 
tanitvány saját ruháját elkészitheti. 
Virágh női-szalon, Bem-u. 3. (218) 

Vendéglőt, bodegát 
keres szakember magasabb óvadékkal 
elszámolásra. Cim a kiadóban. (220) 

Szakadt galocsnit 
hócipőt, sárcipőt szakszerüen, tartósam 
és olcsón végez özv. Bősze Emilné, 
tózsefváros. Bem-u. 9. 

Kelemen Aranka 
pirosigazolványa elveszett, megtalálója 
rendőrségen adja le. (222) 

Gátaljára utazók 
ujonnan átalakitott ven- 

10 el déglőmben 

kedvezményt kapnak 
ugy a szobaárakból, mint 
a vendéglői árakból, ha 
felmutatják a L 
HIR LA utolsó 
előfizetési nyugtáját. 
Izletes magyar konyha! 

özv. Virog Józsefmé 
tulajdonos 

vétel 
Soha nem lesz jobb alkalma bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a j leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a, a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

Hin jsat és fia 
butorgyára 

(216) 
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Megzavarta abáli 
ságot es véres összetü 
zésre fárm 

FPetrozsény, január 28. 
(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

Zsil-völgy lakosságát izgalmas inci- 
dens foglalkoztatja, mely Petrozsény- 
ban játszódott le. A petrozsényi bá- 
nyák mérnökei és tisztviselői kara a 
Román Kaszinóban mulatságot reun. 
dezett, amelyen nemcsak Petrozsény, 

hanem a szomszédos bányatelepek mer- 

nökei és tisztviselőli családjukkal 

együtt vettek részt. Javában lolyt a 
tánce, amikor egyszerre a terembe lé- 
pett Simon János, a zsilvölgyi egy- 
séges szakszervezetek vezető embore 

és a hölgyeket sorra táncra kérte, Si- 
monnak a bálban való megjelenése 

kinos feltünést keltett, még nagyobb 

volt azonban a meglepetés, amikor a 

hölgyeket egymás után táncba vitte. 

A rendezőség tagjai udvariasan 

felkérték a munkásvezért, tekintet- 

tel arra, hogy a mulatságra nem 
hivták meg, hagyja el a termet. 

- Engem ez nem érdekel, - vála- 
szolta nyersen Simon - én ott mula 

tok, ahol kedvem tartja. 

Amikor a rendezők látták, hogy szép 
szóval nem sikerül az izgága embert 
a teremből eltávolitani, Corneanu 

csendőrőrmestert hivták segitségül. 
Corneanu a garázdálkodó Simont fel- 
szólitotta, hogy hagyja el a mulatság 
szinhelyét, mire az az őrmesterrel go- 
rombáskodni kezdett. Corneanu erre 
erőszakkal akarta eltávolitani Simont 

a teremből, a két ember között dula- 

kodás támadt, majd Simon előrántotta 

revolverét és azt egészen közelről az 
őrmester mellének szegezte. Természe 
tes, hogy ebben az izgatott hangulat 
ban a bálozók jókedve elmulott és a 
nők sikoltozva menekültek. 

Corneanu őrmester végül is a rende- 

zők segitségével nagynehezen le- 

szerelte a garázdálkodó embert. 

Időközben a csendőrökért telefonáltak, 
akik hamarosan megjelentek és Si- 
mont a csendőrlaktanyára akarták ki- 
sérni. 

haladtak néhány 

száz lépést Simonnal, amikor az ut- 

cán egyszerre nagyobb munkástömeg- 

gel találták magukat szemben. A mun- 

kások a csenőröket körülvették és 
követelték, hogy Simont, aki nézetük 
szerint semmiféle köp 

a y 

csendőrök alig 

dolgot nem követett el, 

cCsássák szabadon. 

a csendőrök 

azonna 

Tfermészetes, 

ressziv magatartást vettek fel a 

dőrökkel szemben. A csendőrség, 

a munkásokat megfélemlitse, a 
gőbe lőtt. Ezt az alkalmat Simon 

és azzal hadonászni kezdett, hogy 

törjön magának. 

szétoszlatni és Simont a csend 

laktanyába kisérni. 

Bukarest, január 

képviselő egy gorjmegyei adótis 

selő visszaéléseiről szólt. Mis 

képviselő 

selő szévá teszi a 

őrség brutalitásait. 

per vádlottjait is véresre verték 

meg. 

Pamfil Seicanru sürgeti az 

gatlanforgalmi bank felállitását, 

háztulajdonosok érdekében kell 
rinte ezt felálliani. 

Tőzsdei 

Az Erdelyi Bank és 
Öazdasági Bank) 

Az alábbi számok a mai 

nem teljesitették a mnun- 

kásoknak a követelését, mire azo! 

használta fel, hogy előrántotta kését 

A csendőröknek sikerült a tömeget 

Az összetüz: 

ga oenzen ztanbs 

Csalódott a kormányban 
a munkásság Fluerás képviselő szerint 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A ka- 

mara tegnap délutáni ülésén Is ac 

kérdi a belügyminisztert, 

csernovici rend- 

A kommunista 

bünösöknek hajuk szála sem görbült 

Zürichben a lei 308, 

Temesvári magánárfolyamok 1930 január 23 án reggel: 
akarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmt és 

Angol font 817. 50, Dollár 16790, Hollandi 
Francia írank 6 62, Olasz lira 881, 

Nyomatott a HELIC 

cseril- 

1 bo- nek három sulyosan sebesült áldo- 
hogy zata van, 

közöttük Császár József bánya- 
ag munkás, akit golyó ért és életveszé- 
csen- yes állapotban szállitották a korházba. 
hogy A legujabb zsilvölgyi incidens ügyé- 
leve- ben a hatóságok maeginditották a vizs- 

gálatot annak a megállapitására, hogy 

i okozta az összetüzést és a csendőr- 

arra 

utat ég Kinek az utasitására használta a 

fegyvert. A hangulat Zsilvölgyben 

igen izgatott. Az esetről jelentést 
őr- ettek Maniu Gyulja miniszterel- 

2 ] Lupu ár. tiltakozik az ellen, hogy 

a köziga zgatási választásokon nem en- 

gedik meg a politikai pártoknak vá- 

lasztási jelvényeik használatát. 

Mirto államtitkár 

laszol Lupunak és kérdi, hogy jó len- 

ztvi- 

ier gunyosan vá- 

van-e tudomása arról, hogy egy pa ne ugye a kettős körre félrevezetni a 
rasztot, aki az illető adótiszt ellen nemzeti párt választókat? A kor- 

panaszkodni mert, a csendőrség mány a községi választásokat politi- 

agyonütötte? kamentesen akarja intézni és azért 
Pistiner szociáldemokrata képvi nem engedi meg a politikai pártok 

jelvényeinek használaját. 

Fluerás szociáldemokrata 

ról beszélt, hogy a munkásság sokat 

várt a nemzeti parasztpárti kormány- 

tól, de csalódott benne, mert ez a 

kormány reakciós. A vojnikok ellen is 

ar- 

és a 

in- 

A opanaszkodik, akik megakadályozzák a 

sze- munkások szervezkedését. 

A szenátusban Bi a nu tanár üd- 

árfolyamok 
Párisban 1515 

devizaosztályának árfolyamai. 

árfolyamok középkurzusát jelentik. 

forint 6762, Dinár 298, 
Cseh korcna 4081/,, Német márka 4018, Osztrák schiliing 23 69, Mag yar pengő 2945, Svájci írank 3260. 

Terményárak: 
t 510-550, tengeri 265, 

1.800. apraforgómar 590, burg 
árpa 280, zab 290, korpa 239, tökmag 

E nya 140 jei száz kilónkint. 

seztrertzkr ága 
zrozoznce 

vőzli a kormányt a Hágában 
er dménye kért és hálásan emlé zi 

meg Tituleseu, Mironescun és Lu 
nu érdemeiről. 
Raducanu miniszter isme 

Szivaen 1t. 
az áruló hadnag 

Madrid, január2 
A epanyol diktatura ellensége 

utóbbi időben végső ás elszánt romn 
készültek Pr 

dírektoriuma ellen, 

rio de EHivr 

Közöltük e ek 
nap, hogy Segoviában 1öbb magann 
u katonatis ne a 

e 

iszt és két polgári 

diktaturaellenes ősszeesküvés ci 
tartóztatták. A marciai és a telaa 
cai egyetemeken tegnap reggel álla 
nos diáksztrájk tört ki, a madridi ör 
ponti egyetemi orvosi fakultásán a a 
sulyos verekedések folytak le, me 
Gákságnak esupán egy része akal 

sztrájkhoz csatlakozni. Az uteákor ezl y0 
rével osztogatták a diktatura megh 
tatását követelő röpsédulákat, A 1 

eghiroéletlenebb rendszabályok 

mazásával igyekeznek az összeed 

A BSegovién 
leleplezett összeesküvés következte 

egnep halálos Fiznenetető Pe u 

zet rendkivül feszült és 
1 

vésnek gátat emelni. 

eshüvést egy ketenetiet árulta el 
egyik tüzérkapitány kinyomozta, Ly 
egy fiatal árulta el a 
turaelleni mozgalmet A kapitány 

hadnuagyot és teg 

este pisztolypárbaj folyt le közötik 

re provokáha a 

Tiz lépésről Jőttek egymásra és a! 

a taláha a had 

aki a helyszinén szörnyet h 

A pitany 

pitány golyója szivex 
ú 

szintém sulyos sérül ha 

szenvedett. 

t M 

KÉSZÜLŐDÉS A MEGYEI NAt 

TANÁCS VALASZTASÁRA, A 

Ra 

főelnekhöz 

Mln 

mesvári törvényszéken, 

dz. törvényszéki 

benyujtották nagytaná ely 
választásra a harmadik stát Ez tuy, 
lista az egyesült romám könzammias: , 

a megyei 

pártok listásia, amelyen esupa rom 

nemzetiségü jelölt szerepel és a lis 

, Cioban Aunrél dr. 

a temesmegyei 

vezető Mppai üs 

véd, mezőgazdasi , 
szindikátus elnöke. A lHiberális p: 
ezen a héten szintén beterieszti lis 
játés igy immár vézlegesen bizony a 
hogy a választásokon négy lista kü 

negyvenkét mandátunsért 

CON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, imnisoara: 


